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Commissione Transizione Energetica e Sostenibilità 

Verbale n. 1 del 27/10/2021 
 

Oggi 27 ottobre dell’anno 2021 alle ore 17:00, in videoconferenza con l’utilizzo della piattaforma 
CISCO WEBEX, causa emergenza Covid-19, si è riunita per l’insediamento la Commissione 
Transizione Energetica e Sostenibilità. Sono presenti: i Consiglieri delegati Ing. Francesco Greco e 
Ing. Gianluca Longo ed i componenti della Commissione elencati di seguito: 
Ing. Francesco Finocchiaro; 
Ing. Gianmarco Musumeci; 
Ing. Giuseppe Sgroi 
Ing. Liborio Palazzo 
Ing. Giuseppe Squillaci 
Ing. Patrizia Moschetto 
Ing. Antonio Conti 
Ing. Salvatore Enrico Cannavò 
Ing. Sebastiano Allegra 
Ing. Simone Marziano  
Ing. Francesco Muzzicato 
Ing. Nicolò Giuseppe Cavarretta 
È presente, sempre in collegamento telematico, il presidente della Fondagione, ing. Filippo di 
Mauro, per i saluti di benvenuto e per illustrare l’attività delle commissioni (organizzazione di corsi 
e convegni, pubblicazioni sulla rivista dell’Ordine, ecc.). Prendono la parola i consiglieri delegati 
Ing. Francesco Greco e Ing. Gianluca Longo dando il benvenuto ai componenti della commissione e 
illustrando l’ordine del giorno: 
1) Regolamento delle Commissioni Tematiche e Compiti; 
2) Elezione del segretario della commissione Transizione Energetica e Sostenibilità; 
3) Progettazione di corsi, seminari e convegni; 
4) Varie ed eventuali. 
1) Dopo una breve presentazione dei componenti presenti si è passato al dibattito sul 
regolamento delle Commissioni Tematiche, soffermandosi sui compiti della commissione già 
anticipati dal presidente Ing. Filippo di Mauro. 

2) Come previsto dall’art. 6 del Regolamento delle Commissioni Tematiche interne, all’unanimità è 
stato nominato quale Segretario della Commissione Transizione Energetica e Sostenibilità l’Ing. 
Gianmarco Musumeci. 
3) I consiglieri delegati passano la parola ai componenti della Commissione che hanno partecipato 
alla precedente Commissione Energia, Ambiente e Sostenibilità per conoscere se vi siano attività in 
sospeso.  
Si discute, a tal proposito dell’opportunità di organizzare il corso di Esperto in Gestione Energia 
(EGE) utile per l’esame di certificazione delle competenze necessario all’abilitazione come EGE. 



Commissione Transizione Energetica e Sostenibilità                         2021 
Si propongono inoltre i seguenti temi da trattare al fine di organizzare eventuali 
seminari/corsi/convegni: mobilità sostenibile, diagnosi energetica forense, procedure su portale 
ENEA, aspetti dell’architettura per gli edifici ad elevata efficienza energetica (NZEB), procedure di 
gestione rifiuti da cantiere, impianti di trattamento acque di prima pioggia, invarianza idraulica, 
riuso acque reflue in ambiente domestico, emissioni in atmosfera da impianti termici, comunità 
energetiche, procedure sismabonus ed ecobonus. 
La riunione si conclude alle ore 18:30. 

 Consigliere Delegato                Consigliere Delegato         Segretario 

 


